

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ**

внеурочного занятия

для обучающихся 5-7 классов по теме:

**«День воссоединения Крыма и Севастополя с Россией. 100-летие Артека.
История и традиции Артека.»**

Цель занятия: рассказать о возможностях для творчества, саморазвития и самореализации в Липецкой области.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение, работа в группах.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: формирование системы значимых ценностно-смысловых установок, готовность обучающихся руководствоваться системой позитивных ценностных ориентаций и расширение опыта деятельности на её основе;

Формирующиеся ценности: историческая память и преемственность поколений.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Международный детский центр «Артек», находящийся в ведении Министерства просвещения Российской Федерации, расположен в Крыму и имеет статус международной инновационной площадки общего и дополнительного образования, а также оздоровления и отдыха.

Свою историю Международный детский центр ведет с 16 июня 1925 года, когда у мыса Аю-Даг в брезентовых палатках поселились 80 первых артековцев. Сегодня территория «Артека» составляет 218 гектаров. Береговая линия растянулась от Аю-Дага до поселка Гурзуф на семь километров. С 2014 года, после перехода Крыма в состав Российской Федерации, «Артек» стал одним из самых результативных госпроектов развития в Крыму. Сейчас «Артек» принимает до 40 тыс. детей в год.

А в Липецкой области есть лагерь «Прометей», который построили в 1977 году. По своей инфраструктуре он был одним из четырёх крупнейших лагерей всесоюзного значения вместе с «Артеком», туапсинским «Орленком» и владивостокским «Океаном». За время работы лагеря в нём отдохнули более полумиллиона детей из разных уголков страны, ближнего и дальнего зарубежья. Лучшие воспитатели и вожатые работали в «Прометее». Многие педагогические технологии и по сей день используются в практической деятельности всероссийских детских центров.

С сентября 2019 года лагерь перестал работать, материальная база комплекса устарела. Осенью 2022 года «Прометей» перешёл в собственность региона. Проект реконструкции детского лагеря «Прометей» получил поддержку в Министерстве просвещения Российской Федерации.

«Прометей» должен стать не просто летним лагерем, а центром притяжения молодёжи, площадкой для реализации федеральных и межрегиональных проектов», - сказал губернатор Липецкой области Игорь Артамонов. У правительства области есть планы сделать «Прометей» вторым «Артеком». Но сначала область сосредоточится на оздоровлении и отдыхе липецких детей.

Отремонтирована главная «промеевская» площадь, а на месте старого фонтана построен новый — плоскостной. Полностью реконструирована костровая, появился «Молодежный центр», он разместился в одном из корпусов лагеря, который отремонтировали капитально, построен бассейн, несколько детских и спортивных площадок и три новых одноэтажных корпуса из быстровозводимых конструкций.

В «Молодежном центре» жизнь бьет ключом. Среди его локаций: киберкласс, игровые зоны, зал караоке. Песни в «Прометее» можно петь разные: детские, пионерские, современные. Есть в «Молодежном центре» даже студия звукозаписи. В ней дети записывают подкасты на разные темы. Старая, советских еще времен, промеевская речёвка звучит так: «Зажги огонь в сердцах людей, как это сделал Прометей». Хорошо, что огню «Прометей» не дали погаснуть.

*Вопрос: «А вы были в детских оздоровительных (спортивных) лагерях?
Вам понравилось? Нужны ли такие лагеря?»*